
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Annuelle d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion du 22 novembre 2020

    1. Ouverture de la réunion 
La présidence d’assemblée, Michel M. Albert, déclare l’ouverture de la réunion à 10 :07.

    2. Vérification du quorum
 Un total de 26 personnes sont présentes via Zoom. Le quorum est atteint.

    3. Nomination du.de la secrétaire d’assemblée
Cloé Allard propose qu’Amélie Montour soit secrétaire d’assemblée, appuyé par Elyse Hamel. Adopté
à l’unanimité. 

    4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Maxime Haché propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté, appuyé par Jonathan Savoie.
Adopté à l’unanimité.

    5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’A.G.A. de 2019
Donald Audet propose l’adoption du procès-verbal de l’A.G.A. de 2019 tel que présenté, appuyé par
Isabelle Godin. Bernard Fournier s’abstient du vote. Adopté à l’unanimité. 

    6. Suivi du procès-verbal
Lors de l’A.G.A de 2019, un changement constitutionnel fut adopté afin de modifier les procédures
d’élection du.de la représentant.e Jeunesse pour mieux aligner avec l’année scolaire. Ces ajustements
ont démontré des retombées positives rejoignant plus efficacement les jeunes pendant que les équipes
sont actives. Chloé-Maude LeBreton est notre première représentante Jeunesse élue dans cet horaire. 

    7. Rapport du bureau de direction
La présidence, Michel M. Albert, souligne que l’année 2019-2020 a été passée en majorité à gérer les
circonstances survenues à cause de la COVID-19. Nous avons annulé notre premier tournoi, réagissant
rapidement grâce aux conseils d’un épidémiologiste dans le réseau. L’événement fut annulé quelques
jours avant la fermeture des écoles. Par la suite, le président partage que l’organisme a réagi un peu
plus lentement en termes d’activités et d’adaptation à la nouvelle façon de faire. Sinon, l’organisme a
quand même été très actif au niveau des demandes de fonds pour des projets qui seront livrés pendant
le prochain mandat. Le Temple de la renommée eu sa cérémonie d’intronisation en ligne permettant
d’entourer le récipiendaire de ses contemporains. La prochaine cérémonie a été remise en 2021 dans
l’espoir de pouvoir la tenir en personne, mais sinon sera faite en ligne. Un des gros projets accomplis
cette année est la création du plan de « Retour à l’improvisation » dans le contexte de la COVID-19,
indicant le  déroulement  d’une session d’entraînement,  d’un match et  d’un tournoi  en distanciation
physique et respectant les mesures de santé publique propres aux différentes phases. Une formule en
ligne a été créée et continue d’être testée. Il y a peu de chances qu’il y ait des tournois multizones cette
année, c’est donc pourquoi Impro NB a créé un plan de jeu virtuel. Le président souligne aussi des
changements à la loi électorale. L’organisme a entre autres ajouté une campagne électorale pour les
membres du comité exécutif. 

La  vice-présidence  exécutive,  Cloé  Allard,  dit  que  les  liens  avec  les  ligues  de  la  province  et  les
événements, dont les Jeux de la Francophonie Canadienne et les Jeux de l’Acadie, se sont encore faits
au cours de l’année malgré tout, notamment à travers la promotion. La vice-présidence assiste aux



rencontres avec les Jeux de l’Acadie qui apprécient notre présence et notre fiabilité. En mars, Impro
NB a annulé le Tournoi de qualification qui allait avoir lieu à l’École l’Odyssée de Moncton. Par la
suite, elle a aussi annulé le Championnat provincial d’improvisation « La Gougoune Dorée » qui allait
avoir lieu à la Polyvalente W.-A.-Losier de Tracadie. Ces écoles seront approchées en premier pour les
prochains tournois en personne. Le Match des anciens et le Tournoi « Le Zèbre d’Or » furent également
annulés. Un comité sur la viabilité du Tournoi « Le Zèbre d’Or » a remis des recommandations sur
l’organisation  et  le  financement  des  éditions  futures.  L’organisme a  mis  beaucoup d’effort  vers  la
création d’un format de match et tournoi en ligne pour que les jeunes et les adultes puissent continuer à
jouer et participer au réseau. 

Recommandation  de  la  vice-présidence  exécutive :  Qu’Improvisation  NB  continue  à  explorer  les
avenues de tournois virtuels ! 

Recommandation de la présidence : Développer des réseaux de jeu en ligne avec d’anciens joueurs et
jeunes pour continuer à tester le format, mais aussi pour donner la chance aux jeunes de pratiquer avant
le tournoi. Créer une structure qui peut devenir indépendante plus tard et donner la chance aux gens qui
vivent loin les uns des autres de jouer ensemble.  

La vice-présidence interne Isabelle Godin, dit que l’organisme a quand même pu faire des formations
avant le début de la pandémie. Le réseau de formateurs comprend maintenant 29 membres, dont 7
furent embauchés pour des contrats pendant la période de 4 mois où le réseau a pu être actif. Dans le
cadre de la tournée jeunesse, des visites dans 10 régions étaient prévues pour donner des ateliers auprès
de jeunes des écoles intermédiaires et secondaires pour, entre autres, appuyer le recrutement. Impro NB
n’a pu faire que deux visites, soit à Shippagan et Fredericton. Ces ateliers reprendront aussitôt que la
santé publique et le Ministère de l’éducation et de la petite enfance le permet. L’organisme a obtenu du
financement à travers le programme PassepART en collaboration avec 4 écoles pour livrer des ateliers
d’improvisation. Deux des projets ont pu être offerts avant d’être interrompus par la pandémie, soit à
Moncton et Sainte-Marie-de-Kent. Les deux autres projets seront livrés dès que permis. La formation
d’officiels en format virtuel eu lieu le 24 octobre 2020 avec un total de 16 participants. Le volet 2 de
cette année survolait les rôles, réalités et éthique des officiels dans le contexte du jeu en temps de
pandémie,  ce qui donnait  donc la chance aux gens de mieux comprendre et  se préparer aux deux
formats proposés, soit en personne modifiée et en ligne. Impro NB a aussi donné des formations sur
demande à St-Isidore, NB (intermédiaire), Lower Sackville, NÉ (intermédiaire) et Halifax, NÉ (tous
âges).

Recommandation  de  la  vice-présidence  interne:  Continuer  à  étudier  l’option  en  ligne  pour  les
formations.  Les  rendre  accessibles  au  plus  grand nombre  de  nos  membres  même à  l’extérieur  du
contexte de la pandémie.

La  directrice  générale,  Isabel  Goguen,  présente  d’abord  le  budget  administratif  qui  inclue  un
abonnement à Zoom pour une année. Le plan de « Retour à l’improvisation » dans le contexte de la
COVID-19 a été  créé pour donner une stabilité  au réseau autant  auprès des milieux scolaires  que
communautaires.  Ce  plan  détaille  comment  aborder  les  sessions  d’entraînement,  les  matchs  et  les
tournois selon les différentes phases et leurs mesures de santé public. Ce plan vise rassurer le réseau,
les écoles et les communautés quant aux possibilités de jeu en sécurité dans le contexte de pandémie.

L’organisme s’est également concentré sur la recherche de fonds pour le prochain mandat. Impro NB a
remis une demande auprès de Vie communautaire, un programme fédéral afin d’adresser l’intérêt du



Conseil Jeunesse à avoir plus de contacts avec les improvisateurs des autres provinces. Cette initiative
offrira des ateliers et un colloque sur le plan Atlantique. La réception du fonds d’urgence de la COVID-
19 aide l’organisme à livrer ce projet en appuyant l’organisation de ces activités pendant la pandémie.
La somme obtenue du Fonds d’action culturelle communautaire permettra de livrer un projet adressé
aux entraîneurs pendant le prochain mandat. Pour permettre de livrer des spectacles d’improvisation
professionnels  ainsi  que  des  ateliers,  une  demande  de  financement  auprès  du  Fonds  d’initiatives
stratégiques a été reçu du gouvernement Nouveau-Brunswick. Les improvisateurs n’ont pas le statut
d’artiste présentement, ce qui rend difficile la création et le financement de projets d’improvisation
professionnels  dans  la  province.  Ces  spectacles  visent  contribuer  à  la  visibilité  et  valorisation  de
l’improvisation comme forme d’art  légitime aux yeux de la communauté générale et  artistique.  Ce
projet se concrétisera à l’aide d’improvisateurs ayant le statut d’artiste dans d’autres disciplines. De
plus, suite à la présentation de ces spectacles, Improvisation Nouveau-Brunswick sera mieux outillée
pour aider et conseiller ses membres lors de la création de leurs spectacles professionnels.

Puisque le Tournoi de qualification fut annulé près de la date de sa tenue, les dépenses du tournoi ont
été remboursées, les ententes annulées sans frais et les frais d’inscription remboursés aux écoles. Étant
donné que le Championnat provincial « La Gougoune Dorée », le Tournoi « Le Zèbre d’Or » et le
Match des anciens n’ont pas eu lieu, aucunes dépenses ou revenus n’ont été générés en lien avec ces
évènements. 

Du côté des formations, les dépenses sont principalement liées aux honoraires des formateurs, à la
coordination et, quand pertinent, à l’hébergement, le déplacement et les repas. Comme la livraison de la
tournée jeunesse et des projets de PassepART fut interrompue par la pandémie, les fonds ont restés en
banque et seront utilisés quand ces initiatives peuvent reprendre leur cours. Étant donné l’absence de
frais  logistiques  pour  la  formation  d’officiels,  la  totalité  du  revenu  est  versée  aux honoraires  des
formateurs.  Bien que la  majorité  des fonds provenant  des  formations  sur mesure est  attribuée aux
formateurs, un montant revient à l’organisme sous forme de frais administratif. Cette somme, soit de
150 $, agit comme coussin financier.  

La  Bourse  ImproNB est  reportée  à  l’an  prochain  (2021)  puisque  plusieurs  des  opportunités  pour
contribuer  et  développer  les  réseaux d’improvisation  furent  annulées  ou  coupées  court  pendant  ce
mandat à cause de la COVID-19. Le podcast d’Improvisation NB, Catégorie Libre, n’occasionne qu’un
mince frais d’hébergement virtuel qui est absorbé volontairement par son producteur.

Notre financement vient majoritairement de programmes axés sur les communautés linguistiques, mais
nous  aimerions  explorer  différents  programmes  et  ministères  pour  diversifier  notre  financement.
L’improvisation  est  une  discipline  très  malléable  qui  touche  plusieurs  différentes  facettes  d’une
personne. Impro NB a eu peu de dépenses et accumulé beaucoup de revenu au courant de ce mandat
comme plusieurs initiatives sont remises à l’an prochain, représentant un surplus de 126 819.12 $. 

Questions : 

Amélie Montour demande si la bourse ImproNB sera offerte même si les tournois sont en ligne lors du
prochain mandat.  C’est  une décision qui  sera revue officiellement  par  le  CA en temps et  lieu.  La
présidence est d’accord que le bénévolat en ligne compte autant qu’en personne, mais évoque la notion
que sans Match des anciens public, le fonds ne peut se renouveler ensuite.



Joëlle Martin demande si les dates limites pour dépenser les fonds en banque sont flexibles et peuvent
être repoussées. La direction générale répond que les gouvernements sont quand mêmes flexibles, mais
qu’ils encouragent des alternatives en ligne quand possible. La majorité des demandes présument qu’on
commence en 2021 tout de même. S’il faut annuler complètement, il faudra simplement rembourser les
fonds. Joëlle Martin demande si l’argent est dans un compte à intérêt qui permettrait de faire croître le
montant.  La  direction  générale  répond  que  la  légalité  de  créer  de  l’intérêt  à  partir  d’une  somme
provenant  d’une demande de fonds est  à vérifier.  Toutefois,  certains fonds vont commencer  à être
utilisés dès décembre 2020 et s’écouleront sous peu. Annik Landry ajoute qu’elle a déjà questionné sur
la possibilité d’accumuler de l’intérêt sur les sommes, mais que ce n’est pas permis. Elle ajoute que si
un an passe sans qu’un organisme n’utilise les fonds accordés, le gouvernement ne mettra pas de date
limite,  mais  demandera  des  modifications  si  possibles  pour  offrir  en  ligne.  La  direction  générale
confirme que l’organisme est en discussion régulière avec les bailleurs de fonds pour offrir des mises à
jour et parler de modifications possibles. 

Donald Audet demande si les documents pour faire de l’impro en ligne sont disponibles sur le site
Internet.  La direction générale  dit  que les  règlements de l’improvisation compétitive en ligne sont
présentement remis sur demande, mais seront disponibles sur le site sous peu. Le plan de « Retour à
l’improvisation », également disponible sur le site, inclue des descriptions du jeu modifié en personne. 

Éric Lavoie s’ajoute à la réunion à 10 :57.

9. Élections 
La présidence d’élection, Nicholas Berry, sélectionnée par le Conseil d’administration au préalable,
présente le processus d’élection en ligne. 

a)  On débute avec la présidence.  Michel M. Albert  se propose pour le poste,  appuyé par Nathalie
Goguen pendant la période de mise en candidature en ligne. Il est le seul candidat en lice. Il élabore sur
sa raison de revenir au C.A. Impro NB n’a pas pu faire tous les projets qu’elle voulait faire, donc il veut
continuer avec le travail sur ces projets qui sont déjà entamés et les amener à terme. Joëlle Martin
demande si Michel à l’intention de se représenter l’an prochain si la tendance se continue avec COVID-
19. Michel répond que ce sera à revoir l’an prochain. Un vote de confiance est tenu par sondage sur la
plateforme Zoom. Michel M. Albert est élu à la présidence par acclamation.

b) Le 2e poste est celui de la vice-présidence exécutive. Cloé Allard se propose pour le poste, appuyé.e
par Nathalie Goguen pendant la période de mise en candidature en ligne. Cloé s’intéresse à ce poste car
elle veut apporter à terme les projets entamés cette année. Cloé est surpris.e de la viabilité du format de
jeu en ligne et veut voir où ça peut mener. Un vote de confiance est tenu par sondage sur la plateforme
Zoom. Cloé Allard est élu.e à la vice-présidence exécutive par acclamation.

c) Le 3e poste est celui de la vice-présidence interne. Isabelle Godin se nomine, appuyée par Josée
Robichaud pendant la période de mise en candidature en ligne. Isabelle voit l’année 2021 comme très
chargée avec les projets à livrer et voit l’importance d’avoir une constance dans le C.A. pour amener
ces projets à terme. Un vote de confiance est tenu par sondage sur la plateforme Zoom. Isabelle Godin
est élue à la vice-présidence interne par acclamation.

La présidence d’élection explique les procédures pour le vote des représentant.e.s des divers réseaux, et
que la période de mise en candidature commencera dès le lendemain.



    10. Varia
Aucun point varia.

    11. Clôture de la réunion
Geneviève Maltais propose la clôture de la réunion à 11 :24.


